## **S5**



陳茂波昨日接受外電訪問為加股票印花稅解書。

新冠肺炎疫情下,香港一隻「會生金蛋的雞」,業界

亦支撐以數萬計的家庭生計,增加印花稅是「殺雞取

卵!,損害香港國際金融中心地位,強調加稅是「得

研推SPAC在港上市

另外,陳茂波又指,港府已要求港交所(388)及監管

對於香港經濟前景方面,陳茂波在訪問中相信,香

港經濟踏入今年中有望恢復動力,最終能回復增長,

而港府支持零售及餐飲業復蘇特別重要,因此向每名

百度傳最快本周

尋求聆訊

集貧額預期局達50億美元(387.5億港元),聯席保薦

百度日前召開特別股東大會,通過了1拆80的拆

股提議,此舉被視爲是百度爲來港上市鋪路。另

外,據報百度與吉利汽車(175)母企正式合資成立

「集度汽車」,註冊資金達20億元人民幣,股東包

括,百度旗下的「百瑞翔創業投資管理」持股55%;

吉利控股旗下「上海華普汽車|持股45%。集度汽車

業務範圍包括新能源汽車整車及相關零部件的技術

服務;汽車零部件及配件製造,及新能源汽車整車

B站擬下周闖關

同爲中概股的嗶哩嗶哩(又稱B站)擬將於下周進行

聆訊,預計集資約30億美元,高盛、摩根大通、摩

何文田站一期項目

港鐵與鷹君合作

【香港商報訊】記者王碧微報道:港鐵(066)宣

布,目前已就何文田站第一期的物業發展項目相關

事宜同高銀地產及鷹君集團(041)簽訂更替合約,今

後將由鷹君集團接替高銀地產與港鐵一同完成此項

鷹君集團早前宣布,與高銀金融主席潘蘇通、高

**鉎投資及高銀地產訂立框架協議,將發展商一切權** 

利及責任更替予鷹君或其代名人。鷹君將承擔發展

中概股持續回流本港,市傳今年重

磅回流中概股百度(美:BIDU)最快於

本周至下周尋求通過聯交所上市聆

訊,目標於3月內完成在港第二上市,

市民派發 5000 元電子消費券。

人包括美銀、中信里昂及高盛。

根士丹利及瑞銀爲聯席保薦人。

銷售等。

機構,研究推動特殊目的收購公司(SPAC)在香港上 市,希望藉此增加新集資渠道之餘,同時可保障投資

者。

近期內地食品、尤其是豬肉和糧食的供應收緊幅 度比預期更強。自2020年第4季度後,受供需兩方。 面因素驅動,食品價格的上升勢頭已經超出季節 性。另外,受非洲豬瘟持續影響,目前生豬和豬肉

### 關注內地通脹形勢

發通脹風險,預期後續 PPI 將繼續上升。

資深金融及投資銀行家 溫天納



資料圖片

上周其中一個焦點是港府計劃加徵

千點,蒸發市值約1.9萬億元。市場有聲音指回調源 於加徵印花稅,筆者對此抱懷疑態度。 港股回調固然跟印花稅有關,但幅度之大卻是周

邊環境所致。近日10年美債孳息率節節上升,曾高 見1.6%。債息急升,引發股市回調,美股自高位回 落,港股當然不能獨善其身。

政策目標仍遠,而債息上升是因爲對經濟預期向 好,債息隨後回落至1.4%水平。對比起2018年高位 約3%,1.4%其實仍處於低水平,只是回復疫情前的 程度,但債息上升的速度比實際水平重要。

0.35%,過去半年升近兩倍。在超低利率環境下,市 場對債息比較敏感。展望今年,債息應會持續上 揚,畢竟疫情比較樂觀,經濟開始復蘇,投資者對 通脹預期有所升溫十分合理。新債王岡拉克亦在去 年12月提到,10年美債孳息率若突破1%阻力水 平,很容易上衝至2%。

至於債市其他板塊的走向,一級市場方面農曆新 年後陸續有發行,氣氛穩定,新發行債表現穩健。 二級市場方面,上周持續看到買賣雙向交易,信用 利差一度輕微走窄5點以內,但隨着美債孳息率陡 峭(Steepening),市場情緒偏弱,投資級別平均信用 利差走寬3點子。個別板塊AMC利差走寬5至10點 子。預計受宏觀情緒影響,將於-5+5中間浮動。未 來仍需密切留意債息走向。

### 本周策略

美國經濟數據表現不俗,期間新屋銷售數據理 想,勞動數據亦有改善,市場對美國復蘇前景信心 增加,預期美匯指數短線稍爲向好。衆議院上周六 以219票贊成對212票反對通過拜登提出的1.9萬億 美元的刺激計劃,但議員可能修改部分內容,才交 由參議院表決,並於3月14日以前送交拜登簽署成

## 廣東省深圳市福田區人民法院

陳慶蘭 本院受理原告劉忠義訴你離婚後財産糾紛一案,因你下落不明,現向你 公告送達本院 (2019) 粤 0304 民初 51469 號判决書。判决如下: 一、原告與 深圳市鵬基工業發展總公司簽訂的《深圳經濟特區職工住房買賣合同》買方

如不服本判决, 當事人可在本判决書送達之日起十五日内(涉外及涉港、 澳、臺當事人可在本判决書送達之日起三十日内),向本院遞交上訴狀,按 對方當事人的人數提出副本,上訴于廣東省深圳市中級人民法院,并應在收 到預交上訴費通知之日起七日内預交上訴案件受理費。逾期不預交的,按自 動撤回上訴處理。

協議項下,作爲

發展商的所有權

利、義務及責

任,同時鷹君向

港鐵支付了10億

元的可退還誠意

深圳市福田區人民法院

# 風浪中的資本市場

率所影響,當中美國通脹趨勢成爲焦 點。不能完全否認,港股交易成本的 上升,亦有一定的影響。若討論通

脹,筆者認爲投資市場應先研判內地通脹形勢 供給回升進度大幅不及預期,CPI食品通脹預期將

觀察通脹趨勢,受今年上半年食品和大宗商品價 格預期上升,全年CPI同比將逐季上揚。至於通脹 上升將推動內地貨幣政策正常化,而市場通脹預期 上調勢必加大資產價格波動率。從宏觀基本面角度 看,目前內地整體政策正常化的速度尚不至於對增 長構成制約。不過,需要關注通脹預期變化,短期 政策寬鬆雖利好經濟增長及盈利增長,若貨幣政策 對通脹預期上升的反應過於滯後,亦會觸發市場過 熱,更會引來其後更爲明顯的緊縮政策。一系列預 期將遏抑投資市場的風險偏好,導致風險資產價格 呈現波動。

近期大宗商品價格上揚,亦需要關注內地PPI會 否出現超預期上升的風險。觀察歷史數據,一般而 言,每一輪PPI上升期,幾乎都伴隨着石化鏈、黑 色、有色的價格大幅上升。目前這輪 PPI 上升周期 的宏觀環境特徵爲內外需改善,全球流動性過剩觸

需要考慮全球、尤其是美國需求回升和大宗商品 通脹可能會比此前預期的更爲強勁。若然全球需求 復蘇,供需缺口將進一步擴大、美國尤甚。全球產 出缺口將快速復蘇,推升通脹水平。考慮到內地自 身需求不弱、政策寬鬆適中,內地PPI和核心通脹 將隨內地非食品CPI將呈明確的逐月回升走勢,投 資市場需要密切關注內地財金政策的變化,以作研 判。



内地食品價格走高。

# 債息獨領風騷

股票印花稅,從現時0.1%提高至 0.13%,爲28年來首次加稅。港股在 消息公布後回調,上周五單日跌幅近

美國聯儲局主席鮑威爾發表講話放鴿,強調距離

### 去年10年債息曾觸及0.35%

去年疫情爆發引致恐慌,10年債息曾觸及

爲法案。除1.9萬億美元新紓困方案進展外,市場 繼續密切關注債

息走向及通脹

預期對美元走

勢的影響。技

術上,美匯指

數上方阻力位

91.5 及 92.2 水

平,下方支持

位 90 及 89.50 水

平,預計在90

至92水平反覆

招商永隆銀行

(逢周三刊出)

蕭啓洪

上落

(2019) 粤 0304 民初 51469 號

項下的權利義務歸原告享有和承擔。二、駁回原告的其他訴訟請求。 本案案件受理費 300 元 (已由原告預交),由被告負擔。

特此公告。

司庫 二〇二一年三月三日

# 財爺:無計劃再加印花稅

# 重申不影響港股競爭力

【香港商報訊】記者鄺偉軒 報道:財政預算案提出上調股 票印花稅稅率,財政司司長陳 茂波昨日接受外電視像訪問時 就此解畫,強調上調印花稅稅 率不會影響港股競爭力,現階 段無意撤回,亦無計劃進一步 徵收股票印花稅。陳茂波在訪 問中又談到,已要求港交所 (388)及監管機構,就推動特殊 目的收購公司(SPAC)來港上市 作研究。

## 外電報道「無計劃撤回印花稅」

外電昨於早晨時段,播出陳茂波的訪問,及至昨日 早上10時52分左右,外電刊登標題爲「陳茂波不排 除進一步調高股票印花稅的可能性」的快訊後,恰巧 恒指由升轉跌。及後外電在網站的詳盡報道中,不再 提及「不排除上調股票印花稅」之說,只剩下陳茂波

就上調股票印花稅「沒有計劃撤回」的言論 陳茂波說:「我並未提及計劃額外再加股票印花 稅,我們將繼續監察市場發展,現階段不會採取任何 方式。」

再加印花税,港股昨日先升後跌,傳統金融股捱

沽,恒指一度跌穿29000點,收市跌幅稍收窄至356

昨日十大成交額股份

升跌

**1** 

**V**4.4

**V**0.44

**▼**5.2

**V**2

**1** 

▲ 0.25 ▲ 1

**▼**0.31

**▲**1.6

**▼**0.34 **▼**1.1

收市價

698

362.4

1.88

29.24

229.4

487.6

27.75

26.05

8.84

214.6

股份

騰訊控股(700)

國美零售(493)

盈富基金(2800)

阿里巴巴(9988)

香港交易所(388)

中芯國際(981)

小米集團(1810)

中國海洋石油(883)

比亞迪(1211)

美團(3690)

分析認為,財政預算案提出上調股票印花稅已引發 坊間不少爭議,觀乎目前市場「人心虛怯」,陳茂波 昨日在訪問中的說法,或多或少引起了傳媒及輿論的

立法會金融服務界議員張華峰曾稱,金融服務業是

加印花税傳聞嚇室港股 【香港商報訊】記者吳天淇報道:市場誤傳港府 點,險守二萬九關,收報29095點。大市全日成交

### 行整固格局爲主 北水淨流入6億人民幣

金融股拖低大市,滙豐控股(005)三連跌,收市跌 2.2%, 連同友邦保險(1299)拖低恒指逾140點, 建設 銀行(939)、工商銀行(1398)跌約1%。國際油價下 跌, 「三桶油」全線向下, 跌幅介乎2%至3%

逾2327億元,北水淨流入6億元人民幣,後市料橫

科技股個別發展,ATMX以小米集團(1810)升 近 1% 表 現 較 佳 , 騰 訊 (700) 升 0.1% , 美 團 (3690)倒跌1.2%,阿里巴巴(9988)跌2.2%。另 外,北水全日淨流入6億元人民幣,流入最多股份 包括國美(493)及中移動(941)。

港股安山資本資產管理部董事黃志陽表示,現時 入市轉趨保守,港股仍有待突破。他預料恒指首 個支持位為 29000 點水平,一旦跌穿看 28300 點, 上方阻力位則爲30000點。至於恒生指數改革,他 認爲,其後每逢季檢,恒指新貴都會成爲投資主

耀才證券研究部總監植耀輝則認爲,內地A股出 現轉弱迹象,料將影響港股投資氣氛,預期大市將 繼續於29000至30000點水平上落。而北水被視爲有 利港股之其中一個重要因素,相關情況仍要加倍留

# 市建局今年提供逾三千單位

成交額

(億元)

163.11

116.15

104.60

90.81

65.73

56.38

54.81

46.52

33.66

33.02

升跌

**▲**0.1

**V**1.2

**V**19

**V**2.2

**V**0.4

**▲**3.7

**▼**3.4

▲0.8

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道:發展局局長黃偉 綸昨表示,有信心全年私人住宅單位供應目標可達 12900伙,又指今年市建局「大豐收」,可提供逾

## 九龍東商業用地仍多

黄偉綸表示,自2016年起,市建局已改爲採取 「小區規劃」,但由規劃項目到土地及安置處理需 時,故他不期望市建局每年可提供數千個單位,相 信待數年後再有「小區規劃」項目成熟後,即會有

《公司條例》

Mobiletron Limited 車王電子有限公司

("本公司")

關於股本減少的公告

. 本公司已於2021年2月22日經特別決議批准通過減少本公司股本

本公司股本減少後,本公司之已繳股本總款額為13,770,736.00美元,已發行普通股股份為13,770,736;

《公司條例》第622章第218(1)(c)條所指明之特別決議及有關償付能力陳

述書現已在本公司位於香港灣仔皇后大道東43-59號東美中心1405-1406室 的辦事處內以供查閱,於該項特別決議通過的日期後的5個星期結束;

在該項決議的日期後的5個星期內,根據第220條向原訟法庭提出申請,要

述明沒有同意或沒有表決贊成該項特別決議的公司成員或公司債權人,可

舉行債權人會議通告

香港特別行政區

高院破產案件

臨時命令申請案件二零二一年第十二宗

債權人會議將於二零二一年三月十九日(星期五)上午九時三

就自願安排所作出的建議,特此通告

根據二零二一年二月二十二日頒佈的臨時命令而召開的

-分在香港九龍尖沙咀科學館道 14號新文華中心 A 座 5 樓 6 室保仕國際諮詢有限公司舉行,目的為考慮上述債務人

債權人可向香港九龍尖沙咀科學館道 14 號新文華中

A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司索取與會議有關的文件

(三)代名人對建議書的意見;(四)委託書表格;(五)申索表格

副本即(一)該債務人的建議書;(二)資產負債狀況說明書

7,150,000美元,並同時註銷7,150,000已發行普通股股份

根據《公司條例》第622章第218條茲公告 本公司已批准減少普通股股本

求撤銷該項特別決議

日期:2021年2月22日

關於:黃淨榆

單位提供。

最新一份財政預算案提出將啓德5幅商業地改作住 宅地。黃偉綸認爲,此舉主要是考慮到當中有數幅地 皮曾經流標,而在九龍東未來發展中,商業用地仍然 有很多,預料未來數年,東九龍的商業樓面面積將在 290萬平方米的基礎上持續增加

黃偉綸相信,將5幅地撥作住宅用途,對九龍東成 爲香港第二個核心商業區的計劃不會造成太大影響 另外,對於香港人口增長放慢之下,往後是否仍需推 動「明日大嶼」項目,黃偉綸回應指,未來20年,香 港人口仍會增長,但幅度只是稍爲放緩,按 「2030+」規劃推算,未來需要100萬個單位。

證券代碼: 000028、200028 證券簡稱: 國藥一致、一致B 公告編號: 2021-02

### 國藥集團一致藥業股份有限公司 關于董事辭職的公告

本公司及董事全體成員保證信息披露的内容真實、準確、完整,没有虚 假記載、誤導性陳述或重大遺漏。 公司董事會于近日收到董事李東久先生的書面辭職報告。李東久先生因 . 作安排調整的原因申請辭去第八屆董事會董事、董事會戰略委員會、董事

會法律合規委員會委員職務。 根據相關法律法規和《公司章程》的規定,李東久先生辭職未導致公司 董事會成員人數低于法定最低人數,不會繁愛公司董事會的正常運行,亦不會對公司的日常運營產生不利影響。李東久先生的辭職報告自送達公司董事 會之日起生效, 其不再擔任本公司其他任何職務

截至本公告披露日,李東久先生未持有公司股份 李東久先生擔任公司董事期間勤勉盡責,在此,公司及董事會對李東久 先生爲公司治理所作的貢獻表示衷心的感謝!

國藥集團一致藥業股份有限公司 2021年3月3日

證券代碼: 600614 900907 證券簡稱: \*ST 鵬起 \*ST 鵬起 B 公告編號: 臨 2021-010

### 鵬起科技發展股份有限公司 **閝于公司實際控制人被執行逮捕的公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或 者重大遺漏,并對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。 2021年3月2日,鵬起科技發展股份有限公司(以下簡稱"\*ST 鵬起"或"公司") 收到公司實際控制人張朋起先生家屬提供的浙江省麗水市人民檢察院《逮捕通知

,獲悉張朋起先生因涉嫌內幕交易犯罪,經麗水市人民檢察院決定,于2021 公司將持續關注上述事項的進展情况,幷及時履行信息披露義務。敬請廣大投 資者注意投資風險

## **ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED** 楊炳洪會計事務所有限公司

- ●稅務代表(30多年經驗專業人仕處理)
- ●清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問

目。

- ●年報及公司秘書服務 成立中國公司或辦事處
- ●成立本地,海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人 ●會計理帳
- ●商標註冊
- 草擬各類合約
- 地址:香港皇后大道中340號 華秦國際大廈18樓 電話:(852)2581 2828

傳真:(852)2581 2818 電郵:enquiry@butdoyeungcpa.com

伍堅雄 日期:二零二一年三月三日

蔡裕慶 唯一董事

### 鵬起科技發展股份有限公司 2021年3月3日